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= 1-Cocher la réponse exacte :
D’apres la représentation

graphique ci-contre

on a:

a) j[f(x)dxzél [ ]
b) if(x)dx=8 [ ]
) [rwa=2
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< x 2- Calculer la
T surface &~

gtAE s dniBennal 4

1E 3-Répondre par vrai ou faux :

2 a) Soit f une fonction continue , dérivable sur [a,b] ,telle que f' soit continue sur
Ia,b] et g une fonction continue , dérivable sur f ([a,b]) , alors :
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== [gof (o)< f(x)dx= [ g(t)ar [ ]
= = J(a)

% b) Soit a€R, pour tout neN" ,on a:

o p

= d

2= ujﬁ‘cos(nt)‘ dt Ucos(nt)‘ t I:I
%— 4- Ou est ’erreur ?

Eé Soit h(x)=ln(xx) ; xeN
= D’unepartona: h(x)=xIn(x) = K (x)=1+In(x)0
= D’autre part,ona:

h(x) = ln(xx)

=ln| xxxxxx--Xx
xfois(caerN*)
1 1

=ln(x)+ln(x)+---+ln(x):>h'(x):l+—+---+—:19
X X X

x fois

O et ® donnent : ln(x) =0,VneN 11?2?77

x fois

EXERCIGEN® 02 ( 5 pts)
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Soit f(x) = sin(ﬂ.x) ; XE [0,1]
1-a) Tracer (@) dans un repére orthogonal (0,?,;) .

1

b) Calculer I=Isin(72'.x)dx .

0
c) Interpréter graphiquement cette intégrale.

2- Pour tout entier naturel n =2, on pose :

S amom

a) Interpréter graphiquement S, en introduisant les rectangles R, de base {
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SR =X

et de hauteur f (E] ,ou 0<k<n-—1. Faire la figure pour n=6.
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b) Montrer que 1+e" +e " +---4+e " = ~
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= C) En déduire que Sin(zj + sin (—ﬂ) RS sin|: :| — 2n
S " n n (7
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e d) Montrer que r!gﬂo S ==
= T

=gz ¢) Comparer les résultats des questions 1- et 2-. Conclure.

EXERCICEN® 03 ( 6 pts)

Soitf(x):egx—ex ; xeR

1- Dresser le tableau de variation de f

B heeaEsanng fiey

2- a) Montrer que I’équation f(x) =1 admet une unique solution o € [0,1]

Iﬁt b) Prouver que ln(l + e_“) =2a

1
=== 3. Soit gla fonction défini R ="In(l+e”
01 g a ronction derinie sur N par g(x) 2 n( e )

&=z a) Montrer que g(x)>0 ; VxeR,
=]
1
‘E(&U. b) Montrer que VxeR ,ona: g'(x)‘ SZ
e
e u,=0
@4- On consideére la suite (un )HGN définie par {u(;ﬂ _ g(un) . VneN
1
g a) Montrer que pour tout n€N,on a: ‘unﬂ —a‘ < 7 —a‘
o3
LT 1Y
g b) En déduire que pour tout neN,ona: ‘un - a‘ < (—j et déterminer limu,
pigus 4
b
=T
In
=
=
=
=
Lous
it
pil=
e
=
=
I
1
L =ue
IT
= 3
i3 i

©® zoi7
- - ~ ™~ al=1g

WA WA WA ¢ W W W el I\

Se—=ad = sac~cannece sl



)

o
—
=
<=
= EXERCICE N° 04 ( 6 pts)
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*=L’espace & est rapporté a un repére orthonormé direct (O,i,j,k)

= I-

]g:é Soient A(3;2;4) . B(O;3;5), C(O;Z;l) et D(3;l;0)

== 1- a) Montrer que ABCD est un parallélogramme.

g b) Calculer %7 I'aire du parallélogramme ABCD.
B T,

1:% 2- Soit Ele point définie par AE =—(AB A AD) .

pigus 3

I Déterminer les coordonnées de F .

€ 3- Calculer le volume @~ du prisme droit de base ABCD et.de hauteur [AE] .
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< Soit S :{M(x;y;z)/x2 +y2 + 7 —2mx—2y—2(m+1)z—m—2=0;mER}
0 1- Montrer que pour tout réel m , S, estune sphere'dont on précisera le centre I et le
% rayon R .
@ 2- Déterminer I’ensemble des points I, lorsque m varie dans R.

ed

[N . N .
==4- Montrer que toutes les sphéres contiennent un cercle (‘@) a préciser.

=2 R\e &

3- Déterminer le plus petit rayon R, dessphéres S, .

Se=a =8 =

= = ) - 'y =1
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